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https://www.100test.com/kao_ti2020/172/2021_2022_2002_E5_B9_

B4_E5_85_A8_c73_172664.htm 一、下列每题的选项中，有一

项是最符合题意的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。（

每小题1分，共15分） 1.随着科学技术的发展，人类已经制造

出诸如醋酸纤维、聚苯乙烯、合成橡胶等自然界原本不存在

的化合物，其数量已达数百万种。这一情况说明 A.物质世界

是人类创造的 B.人类通过实践将“自在之物”转化为“为我

之物” C.物质世界依赖于人的意识而存在 D.人造物质可以脱

离天然物质而存在 2.先进生产力的集申体现和主要标志是 A.

劳动者 B.劳动对象 C.科学技术 D.管理方式 3.在人的发展和社

会发展的关系问题上，马克思主义认为 A.前者是个人的理想

，后者是社会的目标 B.前者体现了个人价值，后者体现了人

的社会价值 C.两者是彼此独立的历史发展过程 D.两者互为前

提和基础 4.个别劳动的社会性质，通过 A.商品约有用性来体

现 B.商品的广告传播来体现 C.商品的交换来体现 D.商品质量

的鉴定来体现 5.社会生产过程中起决定性作用的环节是 A.交

换 B.生产 C.消费 D.分配 6.资本家普遍获得相对剩余价值是 A.

单个资本家采用先进技术降低商品个别价值的结果 B.单个资

本家压低劳动力价值缩短工人必要劳动时间的结果 C.资本家

延长工人劳动时间增加工人剩余劳动时间的结果 D.各个资本

家追求超额剩余价值的结果 7.毛泽东在《发刊词》中所说的

“伟大的工程”是指 A.走农村包围城市的道路，夺取全国胜

利 B.建立并巩固抗日民族统一战线 C.建设广大群众性的马克

思主义政党 D.建立新民主主义的新国家、新社会 8. 1963年，



周恩来指出，领导机关最容易犯的一种政治病症是 A.享乐主

义 B.教条主义 C.经验主义 D.官僚主义 9.社会主义民主政治的

本质是 A.人民当家作主 B.人民民主专政 C.人民代表大会制度

D.人民参与国家管理 10.国有经济在国民经济中的主导作用主

要表现在 A.国有资产在社会总资产申占有量的优势 B.国有经

济能控制垄断性行业 C.国有经济对国民经济的控制力 D.国有

经济在国民经济中占主体地位 11.社会主义道德建设的核心是

A.为人民服务 B.集体主义 C.诚实可信 D.爱国主义 12.个体经济

在性质上不同于私营经济，是因为 A.投资规模较小 B.经营方

式单一 C.主要依靠自己劳动和经营 D.不是法人企业 13.谋求

世界各国经济共同发展的根本途径是 A.加速各国经济结构的

调整 B.推动南北对话 C.加强南南合作 D.建立公正、合理、平

等、互利的国际经济新秩序 14. 20世纪70年代初，美国为推行

尼克松主义，缓和美苏关系，与苏联签署了 A.《限制反弹道

导弹系统条约》 B.《进一步削减和限制进攻性战略武器条约

》 C.《关于销毁中程和中短程导弹条约》 D.《不扩散核武器

条约》 15.中国共产党十五届六中全会通过的《关于加强和改

进党的作风建设的决定》指出，加强和改进党的作风建设，

核心问题是 A.坚持理论联系实际 B.加强党内的批评与自我批

评 C.保持党同人民群众的血肉联系 D.健全制度，从源头上预

防和治理各种不良作风 二、下列每题的选项中，至少有一项

是符合题意的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。少选、

多选、错选，该题不得分。（每小题2分，共30分） 16.意识

和物质的对立只是在非常有限的范围内才有绝对的意义，超

出这个范围，其对立便是相对的。这是因为 A.意识根源于物

质 B.意识是物质的反映 C.意识是物质的固有属性 D.意识是物



质的存在形式 E.意识可以转化为物质 17.从社会发展的主体选

择性的角度看，中国人民走上社会主义道路，其原因在于 A.

社会主义符合中国人民根本利益的要求 B.在历史进程中没有

多种道路可供人们选择 C.中国人民在国际交往中受到俄国十

月社会主义革命的历史启示 D.中国共产党对历史必然性及本

国国情的正确把握 E.人们可以自由选择社会制度并决定社会

发展的方向 18.经济运行中通货紧缩一般表现为 A.货币供应增

速减缓 B.物价持续普遍下降 C.货币供应量少于货币需求量 D.

货币升值 E.居民储蓄存款总额增加 19.产业资本循环经历不同

阶段采取的相应职能形式是 A.货币资本 B.固定资本 C.流动资

本 D.生产资本E.商品资本 20.某市相同建筑结构的居民住房的

月租，在繁华的路段为35元/平方米，在郊区为10元/平方米。

这种差别产生的原因在于住房的 A.地理位置不同 B.经营垄断

C.土地所有权垄断 D.租用者的用途不同 E.供求状况的不同 21.

马克思的劳动价值论 A.是对古典政治经济学劳动价值论的批

判、继承和发展 B.是剩余价值理论的基础 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


